



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 ноября 2025 года, № 247 (9091)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял верительные грамоты у вновь назначенных иностранных послов

27 ноября состоялась торжественная церемония вручения верительных грамот вновь назначенными в нашу страну зарубежными послами.



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у чрезвычайных и полномочных послов Греческой Республики Параскеви Цевелеки, Республики Индонезия Сити Рухайни Жухаятин, Латвийской Республики Гиртса Янземеца, Французской Республики Валида Фука, Российской Федерации Алексея Ерхова, Японии Кэндзи Хираты и Республики Таджикистан Насриддина Исмадулло.

Было отмечено, что в нынешний непростой период, когда в мире стремительно обостряются сложные геополитические и экономические проблемы, деятельность дипломатов приобретает все более актуальное значение. — Вы уже несколько месяцев находитесь в нашей стране и воочию видите, как быстро развивается наше государство и превращается в один из центров мировой дипломатии, — заявил Президент.

В частности, в текущем году успешно проведены Ташкентский международный инвестиционный форум и заседание Совета иностранных инвесторов, 150-я юбилейная ассамблея Межпарламентского союза, первый саммит «Центральная Азия — ЕС» и международный климатический форум, историческая сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО и саммит глав государств Центральной Азии.

За последние 10 лет. За последние 8 лет экономика выросла более чем вдвое. Уровень бедности снизился с 35 до 6,6 процента. В результате политики открытости введен безвизовый режим почти для 100 государств. Стабильно расширяется география экспорта. В нынешнем году внешнеторговый оборот впервые в истории превысил 66 миллиардов долларов. Объем привлеченных иностранных инвестиций достиг 39 миллиардов.

Глава государства также выразил особую благодарность правительствам представленных стран за активную поддержку вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию. Обращаясь к послу Греческой Республики, Президент отметил, что Греция является одним из традиционных и перспективных партнеров нашей страны в Европейском союзе.

В этом году успешно проведены двусторонние политические консультации. С апреля начало свою деятельность посольство Греции в Ташкенте. С начала года объем взаимной торговли увеличился в 5 раз. Отмечена важность продвижения кооперации в сферах фармацевтики, легкой и пищевой промышленности, энергетики, информационных технологий и транспорта.

## Подчеркнута важность наращивания торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с Евросоюзом

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Европейского союза во главе с Еврокомиссаром по международным партнерствам Йозефом Сикелой и Еврокомиссаром по вопросам расширения Мартой Кос, находящимися в нашей стране с рабочим визитом.

Были рассмотрены вопросы развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества в контексте реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в Брюссель в октябре этого года. Представители ЕС передали главе Узбекистана искренние приветствия Президента Европейского совета Антониу Кошты и Президента Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен.

С удовлетворением отмечено динамичное развитие узбекско-европейских отношений, формирование новой всеобъемлющей повестки двустороннего и многостороннего сотрудничества. В этом году подписано Соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве (СРПС) с Евросоюзом, проведены саммиты в Самарканде и Брюсселе, завершились переговоры с ЕС по вопросу вступления Узбекистана в ВТО.

С начала года товарооборот вырос почти на 7 процентов. Подчеркнуто, что практическая имплементация СРПС будет способствовать кратному увеличению объемов торговли и притоку инвестиций. Отмечена важность дальнейшего совершенствования институциональных механизмов сотрудничества для расширения и диверсификации номенклатуры торговли, разработки новых совместных инвестиционных проектов в сферах промышленной кооперации, транспорта, цифровизации, критических минералов, энергетики, здравоохранения и других.

## Трансформация национальной статистики продолжится на основе стратегического подхода

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом Национального комитета Республики Узбекистан по статистике.

В феврале текущего года был принят Указ Президента «О дополнительных мерах по выведению на новый этап системы организации и ведения статистических работ». В соответствии с документом Агентство статистики при Президенте было преобразовано в Национальный комитет по статистике, а также определены приоритетные направления для повышения эффективности статистической деятельности.

На совещании рассмотрена отчетная за прошедший период работа. В частности, за счет расширения межведомственного обмена данными и внедрения 60 интеграций отчетная нагрузка на хозяйствующие субъекты сокращена на 27 процентов. В автоматическом режиме налажен прием данных онлайн-касс налоговых органов, информации о потреблении электроэнергии и природного газа, посевных площадях и урожайности сельского хозяйства.

Была представлена информация за прошедший период работы по совершенствованию расчета номинального объема валового внутреннего продукта. За счет более полного охвата статистикой рыночных услуг, строительства, сельского хозяйства, промышленности и бюджетных расходов дополнительно учтен 81 триллион сумов добавленной стоимости. В результате объем ВВП по итогам 2024 года увеличился со 115 миллиардов долларов до 121,4 миллиарда долларов.

## Президент Узбекистана принял делегацию Франции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял министра транспорта Французской Республики Филиппа Таборо, прибывшего в Ташкент для участия в Форуме инвесторов Транскаспийского коридора.

В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства теплые приветствия и наилучшие пожелания Президента Французской Республики Эммануэля Макрона.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления отношений стратегического партнерства между Узбекистаном и Францией, прежде всего в транспортно-логистической сфере, в контексте договоренностей, достигнутых в ходе исторического визита на высшем уровне в Париж в марте этого года.

Особое внимание уделено наращиванию взаимодействия в области гражданской авиации, подготовки высококвалифицированных специалистов в сфере транспорта, в том числе на базе созданного накануне Узбекско-Французского университета.

### Историческое достижение молодого шахматиста

Ж. Синдаров прекрасно выступил на длинной дистанции Кубка мира, состоявшейся из 8 туров. Он стал самым молодым обладателем трофея в истории турнира.

Ж. Синдаров — один из пяти шахматистов в истории, ставших гроссмейстерами до 13 лет. Кроме солидных 120 тысяч долларов призовых, Жавохир Синдаров завоевал путевку на турнир претендентов чемпионов мира по шахматам, который пройдет с 28 марта по 16 апреля 2026 года на Кипре.

Как уже сообщалось, 19-летний гроссмейстер стал победителем Кубка мира по шахматам, который проходил в Индии. В финале наш шахматист одержал победу над представителем Китая Вэй И. Две классические партии завершились вничью, но на тай-брейке наш соотечественник оказался сильнее, счет 1,5:0,5 в его пользу.





# Президент Узбекистана принял верительные грамоты у вновь назначенных иностранных послов

**1** Подчеркнуто, что с начала года товарооборот между двумя странами увеличился на 60 процентов. Успешно работают совместные предприятия в химической промышленности, сельском хозяйстве, телекоммуникациях и туризме. В декабре будут налажены прямые авиарейсы.

Выражена уверенность, что проведение в следующем году в Ташкенте заседания межправительственной комиссии и бизнес-форума, а также политических консультаций в Джакарте даст весомые результаты.

В ходе обсуждения отношений с Латвийской Республикой глава нашего государства отметил поступательное развитие политических и экономических связей, активизацию контактов между деловыми кругами.

За последние 5 лет экспорт Узбекистана в Латвию и количество совместных предприятий увеличились вдвое.

В нашей стране работает офис латвийского Агентства инвестиций и развития.

Недавно в Риге успешно проведены Дни культуры Узбекистана и Форум ректоров.

Подчеркнуто, что подписание соглашения в сфере миграции, увеличение количества авиарейсов и эффективное использование механизмов экономического сотрудничества будут способствовать дальнейшему сближению народов двух государств.

Говоря о Французской Республике, Президент подчеркнул, что благодаря активному политическому

диалогу отношения между нашими странами были подняты на уровень стратегического партнерства. В прошлом месяце состоялось первое заседание Группы стратегического планирования.

В ходе исторического визита на высшем уровне в Париж в марте этого года согласованы совместные проекты на 10 миллиардов долларов. С начала года взаимная торговля превысила 1,2 миллиарда долларов.

Утверждена Программа сотрудничества с Французским агентством развития до 2030 года. Открыт совместный Узбекско-Французский университет.

Состоявшиеся в текущем году в Париже Дни культуры Узбекистана и выставка туристского потенциала способствовали дальнейшему сближению наших народов.

Отмечена необходимость проведения в следующем году первого заседания Совместного инвестиционного совета и межрегионального форума.

Российская Федерация — это испытанный временем стратегический партнер и союзник Узбекистана.

В прошлом году объем взаимной торговли приблизился к 12 миллиардам долларов. В нашей стране функционирует более 3 тысяч предприятий с участием российского капитала. С начала года освоено 4 миллиарда долларов инвестиций. Эффективно действуют филиалы 15 российских вузов.

В текущем году проведены заседания межпарламентской ко-

миссии, Международная промышленная выставка «ИННОПРОМ», Совет глав регионов, политические консультации, Форум ректоров, Дни культуры России и другие мероприятия.

Подчеркнута важность плодотворного проведения заседания Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству, а также активизации межрегионального диалога.

Одним из приоритетов нашей внешней политики является расширение стратегического партнерства с Японией.

В Узбекистане эффективно работают представительства Японского агентства международного сотрудничества (JICA), Организации развития внешней торговли Японии (JETRO) и Нагойского университета.

Реализуются проекты в сферах телекоммуникаций, энергетики, здравоохранения, развития инфраструктуры, образования и туризма на 8 миллиардов долларов. В августе проведено первое заседание Стратегического диалога, в прошлом месяце в Самарканде — Форум ректоров.

В Осаке в рамках выставки «ЭКСПО-2025» успешно организован Национальный день Узбекистана.

Выражена уверенность, что предстоящие в следующем месяце в Токио переговоры на высшем уровне и деловые контакты придадут новый импульс двустороннему сотрудничеству.

Благодаря общей политической воле в последние годы узбекско-

таджикские отношения вышли на уровень стратегического партнерства и союзничества.

Полностью урегулированы пограничные вопросы, восстановлены транспортные связи. Активизировалось сотрудничество между парламентами, правительствами, регионами и деловыми кругами.

Объем взаимной торговли увеличился более чем в 5 раз и приблизился к 1 миллиарду долларов. Подчеркнуто, что создание свободной торгово-приграничной зоны «Ойбек — Фотехобод» и Торгово-логистического центра «Андархан» будет служить кратному увеличению товарооборота.

Отмечен потенциал для реализации совместных проектов в сферах промышленности, транспорта, геологии, энергетики, сельского и водного хозяйства, туризма, образования и культуры.

В завершение церемонии глава нашего государства пожелал вновь назначенным послам больших успехов в их почетной миссии, призвал эффективно использовать все имеющиеся возможности для укрепления партнерства, рекомендовал активно взаимодействовать с регионами и представителями частного бизнеса.

В свою очередь дипломаты выразили признательность за теплый прием и созданные условия для их плодотворной работы, подчеркнули готовность использовать весь профессиональный опыт и знания для активного продвижения многопланового сотрудничества с Узбекистаном.

# Трансформация национальной статистики продолжится на основе стратегического подхода

**1** Доля теневой экономики сократилась с 50 процентов в 2017 году до 35 процентов в 2024 году. В ближайшей перспективе имеется возможность дополнительно охватить статистикой еще 79 триллионов сумов неформальной экономики, снизив ее долю до 29 процентов.

Президент отметил, что объем электронной торговли в мире стремительно растет. В Узбекистане также ожидается высокие темпы роста — на уровне 9—11 процентов. Быстро развиваются IT-услуги, дистанционные сервисы, фриланс и другие новые направления. Перед национальной статистической системой стоит задача полного охвата и этих сфер.

Подчеркнута необходимость отказа от практики ручного сбора данных при составлении индекса потребительских цен и постепенного перехода на IT-решения и технологии искусственного интеллекта.

Также были рассмотрены вопросы превращения национальной статистики в современную систему, признаваемую на международном уровне.

Отмечено, что международной консалтинговой компанией «Deloitte» разработаны 23 инициативы и 70 проектов. Их поэтапная реализация будет способствовать повышению точности, эффективности и прозрачности статистических данных. Кроме того, совместно со Всемирным банком разрабатывается Национальная стратегия развития статистики на период до 2030 года.

Обсуждались вопросы подготовки к переписи населения, которая начнется в январе следующего года.

К настоящему времени утверждены организационные планы для 9 008 махаллей, а также проведены специальные обучающие курсы для участвующих в переписи более 60 тысяч представителей «махаллинской семерки» и ответственных сотрудников.

Перепись будет проведена в электронном виде — через специальный портал. Данные будут фиксировать в портале регистрирующие лица с помощью планшетных устройств, осуществляя подомовый обход. Процесс будет контролироваться с помощью геоинформационной системы. Для этого сформированы геолокации подлежащих регистрации домов и жилых помещений.

Главе государства доложено о готовности к этим работам в регионах.

Было отмечено, что необходимо усовершенствовать процессы переписи, в том числе развивать навыки пользования цифровыми платформами, разработать конкретные решения для переписи граждан, выехавших за рубеж на работу, учебу или в командировки, а также интеграции данных, собранных методом подворного и онлайн-опроса.

Отметив, что точная, оперативная и достоверная статистика является важным фактором определения государственной политики и реализации экономических и социальных реформ, Президент нашей страны поручил продолжить трансформацию сферы на основе стратегического подхода.

Ответственным лицам даны указания по проведению переписи населения и сельского хозяйства на высоком организационном уровне.

УзА.

## НС КОНТАКТЫ

### Определены приоритеты партнерства

**П**рошло первое заседание межпарламентских групп по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Литовской Республикой.

Отмечалось, что дипломатические отношения двух стран последовательно укрепляются на принципах взаимного уважения и доверия.

Внимание уделено развитию многопланового партнерства, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах. В Литве функционируют 3 узбекских торговых дома, в Узбекистане — более 30 предприятий с литовским капиталом. Товарооборот превышает 600 миллионов долларов.

Налаживается взаимодействие в культурно-гуманитарной области, в сфере образования, науки и технологий.

Подчеркнута важность парламентской поддержки дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества в сельском и водном хозяйстве, реализации совместных экономических и инвестиционных проектов, развитии межрегиональных контактов и установлении побратимских связей.

Достигнута договоренность об активизации межпарламентского диалога для практической реализации совместных инициатив.

## НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Столица выбирает безопасность

**К**омитет верхней палаты парламента по вопросам обороны и безопасности в ходе заседания провел комплексный анализ работы по повышению безопасности дорожного движения, сокращению пробок и улучшению транспортной инфраструктуры столицы.

Отмечалось, что стремительный рост количества автомобилей, характерный для крупных мегаполисов, требует внедрения современных и эффективных подходов к организации транспортных потоков. Международный опыт демонстрирует результативность развития метрополитена, общественного транспор-

та, системы перехватывающих парковок «Park & Ride» для снижения загруженности дорог. Подробно обсуждались ключевые проблемы транспортной системы Ташкента. Участники подчеркнули, что безопасная инфраструктура для пешеходов и велосипедистов остается недостатком развития метрополитена, общественного транспор-

ных перекрестках установлены умные светофоры. Акцент был сделан на необходимости стимулирования горожан к переходу с личного транспорта на общественный, а также ускорении создания крупных парковочных зон на въездах в город и возле станций метро. Это позволит уменьшить пробки и повысить безопасность

участников дорожного движения. По итогам обсуждения определены конкретные задачи по оптимизации транспортных потоков, расширению использования общественного транспорта, внедрению интеллектуальных систем регулирования движения.

«Народное слово».

## НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

### Отстаивая интересы избирателей

**Д**епутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса в регионах проводят встречи с населением, знакомятся с деятельностью учебных заведений, других учреждений. Доводят до сведения избирателей нововведения в законы, направленные на обеспечение прав и свобод граждан.

Рабочая группа, возглавляемая руководителем фракции Социал-демократической партии «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса Робохон Махмудовой, в Андижанской области изучила качество медицинского образования, интеграцию практики в учебный процесс.

Рабочая группа высоко оценила научно-творческую активность студентов Андижанского государственного медицинского института. Они разрабатывают ортопедичес-

кую обувь для профилактики плоскостопия у детей, компактные УФ-аппараты для стерилизации, цифровой фонендоскоп.

В ходе диалога депутаты разъяснили позицию СДП «Адолат». Подчеркнуто, что привлечение талантливой молодежи к участию в программах международных грантов, стипендий и зарубежных стажировок — требование сегодняшнего дня. Молодые исследователи должны находиться в центре инновационного процесса. В завершение беседы выдвинуты соответствующие предложения и рекомендации.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Джахонгир Ширинов провел ряд встреч в Алатском районе Бухарской области.

Он ознакомился с деятельностью районного медицинского объединения и условиями,

созданными для пациентов. Рассмотрены вопросы противодействия коррупции в сфере, устранения имеющихся проблем и усиления прозрачности работы учреждений.

Депутат побывал в Центре государственных услуг, ознакомился с качеством оказываемого сервиса. Внесены предложения по повышению открытости и удобства предоставления услуг населению.

Изучена деятельность районного отдела занятости и сокращения бедности. Проведен анализ его работы. Даны необходимые рекомендации.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Дилноза Азизова посетила Чиртакский район Наманганской области для изучения обращений граждан. На месте ознакомилась с ходом строительства 52-километрового водопровода от махалли «Арба-

гиш» до районного центра. Запуск проекта стоимостью 300 миллионов сумов позволит полностью обеспечить жителей районного центра качественной питьевой водой.

С представителями «махаллинской семерки» депутат обсудила актуальные экологические вопросы — утилизацию отходов, расширение зеленых зон. Внимание уделено поддержке желающих начать предпринимательскую деятельность.

Представитель народа рассказала о последних принятых решениях в сфере. Подчеркнуто, что ответственные ведомства, экоактивисты и общественность должны объединить усилия для укрепления экологической устойчивости.

Изучения депутатов продолжаются.

«Народное слово».

## НС МЕРОПРИЯТИЯ

### Возможности для самореализации

**П**редседатель Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам Эркин Гадовец встретился с молодежью в Бухарском государственном педагогическом институте. Цель встречи — разъяснить юношам и девушкам приоритетные направления проводимых реформ, механизмы их поддержки.

Парламентарий подробно остановился на мерах по развитию образо-

вания, обеспечению занятости, поддержке предпринимательства и укреплению системы социальной защиты.

Он рассказал о возможностях, созданных для молодежи Бухарской области, системе грантов и стипендий, помощи, оказываемой через «молодежную тетрадь», о новых инициативах в рамках местных проектов.

Э. Гадовец ответил на вопросы, касающиеся качества образования, си-

стемы практики, жилищных вопросов, рабочих мест, поддержки стартапов, развития IT-сферы и реализации культурно-образовательных проектов.

Юношам и девушкам рекомендовано эффективно использовать возможности, предоставляемые государством, постоянно работать над собой, активно участвовать в сферах науки, инноваций и предпринимательства.

### Диалог со школьниками

*Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Бахром Абдуллаев и сенатор Гулнора Маруфова провели встречу с учащимися Вестминстерской международной школы в Ташкенте.*

Мероприятие состоялось в преддверии 33-й годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан и было

направлено на разъяснение значения верховенства закона. Учащимся рассказали о структуре и полномочиях Сената, направлениях его деятельности, роли парламента в политической и общественной жизни страны.

Представители новой смены пообщались с сенаторами, познакомились с работой верхней палаты парламента, процессом законотворчества и порядком принятия решений.

## НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

### Правосудие становится открытым обществом

**В**ерхней палате парламента прошел день открытых дверей, посвященный вопросам открытости и независимости судебной системы.

В мероприятии приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты, ответственные работники Администрации Президента, сотрудники правоохранительных органов, судьи, слушатели Академии правосудия, преподаватели и студенты юридических вузов, ветераны судебной системы, адвокаты и представители институтов гражданского общества.

Участникам была представлена информация о сути и значении Указа Президента «О мерах по повышению эффективности и открытости деятельности органов судебной системы, а также дальнейшему усилению гарантий судебной независимости» от 24 ноября 2025 года.

Отмечалось, что успех проводимых в стране реформ в сфере укрепления принципа уважения человеческого достоинства напрямую связан с обеспечением справедливого судебного разбирательства. За последние девять лет приняты меры по обновлению организационно-правовых основ судебной системы, укомплектованию судебных органов квалифицированными кадрами, повышению доверия общества к институту правосудия.

Принято более 50 нормативно-правовых актов, рассмотрены кодексы и законы о судебной системе. Существенные изменения произошли в организации судебной деятельности. Упорядочена работа административных судов по рассмотрению споров, введен институт соглашения сторон, предоставляющий участникам возможность полностью или частично урегулировать спор путем заключения мирового соглашения.

Укреплена финансовая независимость судов — их деятельность осуществляется исключительно за счет средств Государственного бюджета. Внедряются упрощенные процедуры для граждан: действует принцип «одно окно», согласно которому заявления направляются в соответствующий суд в зависимости от их обоснованности.

Для обеспечения оперативности судебных разбирательств и экономии процессуального времени расширена практика проведения судебных заседаний в режиме видео-конференц-связи. Отменена прежняя практика предоставления председателями судов отчетов местным Кенгашам народных депутатов. Теперь судьи ежеквартально информируют общественность о своей деятельности через средства массовой информации.

Эти изменения направлены на повышение ответственности судей, обеспечение качественного и своевременного рассмотрения дел, снижение бюрократических процедур для граждан.

Подчеркивалось, что перед судебной системой стоят новые задачи. Указ главы государства предусматривает дальнейшее усиление роли судейского сообщества, укомплектование судов квалифицированными кадрами на основе открытых и прозрачных механизмов, обеспечение подлинной независимости судов, решение других важных вопросов.

Участники мероприятия обменялись мнениями по вопросам реализации принципов справедливого судебного разбирательства и укрепления реальной независимости судов, выразили готовность к дальнейшему взаимодействию в развитии справедливой судебной системы, основанной на идее «Во имя чести и достоинства человека».

Эвелина СИНОТОВА.



# Фундаментальные принципы прогресса

**В** преддверии Дня Конституции внимание акцентируется на основополагающих принципах государственности. Основным законом страны — документ, отражающий ценности, стремления и исторический путь народа, определяющий направление развития на долгие годы.

В условиях масштабных реформ и укрепления демократических институтов Конституция приобретает особую актуальность. Она служит гарантией прав и свобод граждан, задает рамки ответственности государства и формирует принципы, на которых строится система управления.

Как подчеркивал Президент, Конституция обеспечивает каждому человеку возможность достойной жизни независимо от экономического положения. Это

положение согласуется с политической платформой СДП «Адоллат».

Такие конституционные принципы, как справедливость, равенство возможностей, социальная ответственность государства, прозрачность и правовая защищенность, — основополагающие принципы общественного прогресса. Законодательная палата Олий Мажлиса рассматривает Основной закон как инструмент обеспечения устойчивости государства, в котором граждане имеют возможность реализовать свой потенциал и пользоваться его поддержкой.

Обновленная Конституция укрепила основные принципы государственности, которые соответствуют требованиям современного правового и демократического общества. Предусмотрено положение о социальном государстве, в котором гражда-

нин находится в центре внимания государственной политики. Усилены гарантии защиты частной собственности, прав предпринимателей, а также права на труд, образование, поддержку экономики.

Она также является надежным гарантом эффективности института общественного контроля. В ней закреплены положения о поддержке негосударственных некоммерческих организаций, общественного контроля и открытости деятельности госорганов.

Фундаментом эффективного государства является общество, где народ, институты и государственные структуры взаимодействуют на основе взаимного доверия, ответственности и законности. Конституция создает для этого правовые условия.

Это также важнейший инструмент укрепления национального

единства и социальной солидарности. Основной закон провозглашает равенство всех граждан перед законом независимо от их национальной, этнической или религиозной принадлежности.

Гуманистический характер государственной политики, отраженный в Конституции, — ключевой ориентир для парламентариев. Она выражает стратегическую идею, согласно которой гармоничное и справедливое общество возможно лишь в том случае, когда каждый гражданин чувствует свою защищенность, вовлеченность и ответственность за будущее страны. Именно к этому стремится наша партия, рассматривая реализацию конституционных принципов главным условием устойчивого развития.

**Надира РАШИДОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Победа приходит к настойчивым

**В** Олимпийском городке дан старт Президентской олимпиаде, ознаменовавшей начало нового этапа в развитии национального спорта. Участие главы государства в церемонии открытия придало мероприятию вдохновляющий характер.

Каждый из участников прошел долгий путь подготовки, и то, что глава государства открыл олимпиаду лично, подтверждает: их труд ценен, успехи важны, мечты достойны поддержки.

Нынешняя молодежь растет в другое время: более сложное, требовательное и одновременно предоставляющее широкие возможности.

Волнующим моментом стал телефонный разговор Президента с Жавохиром Синдаровым — одним из талантливых шахматистов нового поколения. Глава государства подчеркнул, что успех молодого гроссмейстера стал историческим достижением и предметом гордости для всей страны.

Государство видит и поддерживает тех, кто работает над собой, растет, побеждает. Президентская олимпиада — показатель работы педагогов, родителей, наставников. Это событие, в котором воплощено стремление страны создать условия для самореализации каждого ребенка.

Можно с уверенностью сказать, что среди участников есть будущие чемпионы.

**Галия РАЙХАНОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Смотр олимпийских надежд

**С**порт — мощный фактор развития личности, катализатор силы и дисциплины, школа лидерства и командного духа. Он становится важной частью государственной политики, влияя на здоровье нации, воспитание молодежи, международный престиж и экономический рост.

В Олимпийском городке, ставшем символом Нового Узбекистана, глава государства объявил о старте Президентской олимпиады. Масштабный проект направлен на выявление талантов и продвижение молодежи в профессиональной спортивной сфере.

Глава нашего государства отметил, что за последние восемь лет внимание к развитию физической культуры и спорта значительно усилилось. Финансирование сферы выросло с 250 миллиардов сумов до 3 триллионов, средняя зарплата тренеров увеличилась в семь раз. Построено свыше 250 крупных спортивных объектов, реконструировано около ста. В махаллах, особенно в отдаленных районах, создано почти 2 тысячи спортплощадок. Полностью обновлены 14 олимпийских и паралимпийских центров.

Эти шаги дали весомые результаты. Представители нашей страны демонстрируют высокие результаты на престижных международных соревнованиях, устанавливают рекорды, диктуют новые тенденции.

Президентская олимпиада станет важным элементом новой системы отбора спортивных кадров. Будет внедрена современная модель селекции, позволяющая выявлять талантливого молодого и готовить ее к большому спорту. Победители и призеры соревнований смогут продолжить тренировки на базе Олимпийского и Паралимпийского центров, получая стипендию и полное методическое сопровождение.

Со следующего года количество видов спорта в рамках Президентской олимпиады увеличится до 20. Министерство спорта, Олимпийский комитет и профильные федерации внедрят международные стандарты, усовершенствуют подготовку тренеров, укрепят потенциал судейского корпуса, обеспечив объективность и прозрачность.

Символической стала новость о триумфе 19-летнего Жавохира Синдарова, победителя престижного Кубка мира по шахматам. Это достижение вызвало большой эмоциональный подъем в стране, вдохновив молодежь и придав дополнительный импульс реформам в спортивной сфере.

**Ойдин АБДУЛЛАЕВА,**  
заместитель председателя  
Комитета Законодательной палаты  
Олий Мажлиса по вопросам науки,  
образования, культуры, спорта  
и молодежи.

# Вызовы планетарного масштаба

**В** Самарканде продолжается работу 20-я конференция сторон Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES CoP20).

Знаковым событием мероприятия стала встреча министров, на которой обсуждался вопрос сохранения уникальных животных и устойчивости горных ландшафтов в Центральной Азии. Регион сталкивается с нарастающими вызовами планетарного масштаба — изменение климата, утрата биоразнообразия и загрязнение окружающей среды, включая отходы. Угрозы тесно связаны и усугубляют

сети, связанные с оборотом хищных птиц, ценных видов животного мира. Многие маршруты незаконной торговли проходят через несколько стран региона. Угрозы носят трансграничный характер. Реальные результаты в борьбе с контрабандой могут дать только совместные меры, оперативный обмен информацией и координированные действия.

— Центральная Азия демонстрирует, что региональное сотрудничество способно преобразовывать международные обязательства в реальные действия на местах, — говорит постоянный представитель Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане Акико Фудзии. — Защита снежных



законной, устойчивой и прозрачной торговли представителями дикой природы.

В рамках конференции состоялось подписание грантового соглашения и запуск проекта «Комплексное управление и восстановление ценных ландшафтов в Узбекистане», финансируемого Глобальным экологическим фондом. Он будет реализован в десяти пилотных районах шести областей республики. Проект нацелен на устранение причин деградации экосистем и утраты биоразнообразия через четыре взаимосвязанных компонента, объединяющих устойчивое управление землями, охрану биоразнообразия, смягчение изменения климата и инклюзивное участие местных сообществ.

В ответ на растущий дефицит водных и земельных ресурсов в регионе, усиление последствий изменения климата, деградация земель и учащающиеся засухи реализуется новая крупная экологическая инициатива. В рамках конференции в Самарканде официально запущена программа «Взаимосвязанность водных и земельных ресурсов в Центральной Азии», финансируемая Глобальным экологическим фондом. Проект реализуется Национальным комитетом по экологии и изменению климата Республики Узбекистан совместно с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО). Программа направлена на решение общих экологических вызовов,

стоящих перед странами Центральной Азии. Регион разделяют высокоценные экосистемы — реки, болота, степи, полупустыни, горные территории, находящиеся под возрастающим давлением антропогенной нагрузки, климатических изменений, конкуренции за природные ресурсы и деградации земель.

На полях конференции состоялась презентация Атласа экологических изменений Республики Узбекистан — регионального проекта UNEP, финансируемого Российской Федерацией. Он направлен на развитие потенциала стран Центральной Азии по использованию современных ГИС-технологий для мониторинга состояния окружающей среды, моделирования изменений в наземных и водных экосистемах.

— Экоатлас объединяет всеобъемлющие, научно обоснованные данные о земельных и водных ресурсах, биоразнообразии, изменении климата и других ключевых компонентах окружающей среды, — говорит заместитель председателя Национального комитета по экологии и изменению климата Жусипбек Казбеков. — Он дает четкое представление о долгосрочных тенденциях, факторах изменений и очагах проблем — информация, имеющая решающее значение для разработки политики и национальных стратегий.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».



друг друга, требуя совместных усилий для их решения.

Отмечалось, что представители дикой природы Центральной Азии сталкиваются с угрозами потери среды обитания, изменения климата, чрезмерной добычи и незаконной торговли. Ежегодно фиксируются тысячи случаев контрабанды и браконьерства, выявляются трансграничные

барьеры и устойчивых горных экосистем — ключевой фактор благополучия местных сообществ и устойчивого развития региона.

Встреча дала возможность для выработки единого регионального голоса, усиления координации с другими многосторонними природоохранными соглашениями, ускорения перехода к практическим мерам по обеспечению

# Историческое достижение молодого шахматиста

**1** Выступая на торжественном открытии соревнований Президентской олимпиады 26 ноября, глава нашего государства объявил приятную новость о победе узбекского гроссмейстера. Собравшиеся встретили сообщение аплодисментами. Президент провел с шахматистом телефонный разговор, поздравив его с блестящей победой. Глава нашего государства назвал ее историческим достижением, радостным событием для народа, а также пожелал молодому спортсмену успехов на турнире претендентов.

Для встречи нашего соотечественника, сотворившего сенсацию в шахматном мире, и других членов делегации в Международном аэропорту Ташкента имени Ислама Каримова собрались члены правительства, пред-

ставители спортивных организаций, общественности.

На церемонии был зачитан указ Президента о присвоении Жавохиру Синдарову почетного звания заслуженного спортсмена страны.

— Безмерно рад завоеванию Кубка мира и путевке, которая даст право попасть в число претендентов на шахматную корону, — поделился молодой шахматист. — Незабываемым событием стал звонок Президента нашей страны, искреннее поздравление главы государства. Приложу все силы и знания, чтобы и в дальнейшем прославлять Родину на спортивной арене.

В церемонии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

**Игорь ЧЕРНЫХ,**  
«Народное слово».

## Научные тенденции на практике

**В** Ургенском государственном медицинском институте прошла VII Международная научно-практическая конференция «Новые технологии и методы терапии в медицине».

Ее организовали кафедра дерматовенерологии и косметологии № 1 Ташкентского государственного медицинского университета и Ассоциация врачей частной практики Узбекистана.

Цель конференции — повышение квалификации врачей, обмен передовым опытом, разработка единых и со-

временных подходов к лечению заболеваний. Благодаря форуму у врачей и исследователей появляется возможность внедрить в практику полученные знания о современных мировых тенденциях и инновационных технологиях в медицине.

На конференции прозвучали доклады, посвященные современным методам диагностики и лечения кожных заболеваний, а также инновационным подходам в дерматологии.

**Ирина ЯКУПОВА,**  
«Народное слово».

## Под видом реального пациента

**В** систему мониторинга медицинских услуг внедряется метод «тайный клиент». Минздрав проводит правовой эксперимент.

Для сбора информации «тайный клиент» будет действовать под видом реаль-

ного пациента. Запрещается применение методов, провоцирующих на правонарушения и злоупотребление полномочиями. Скрытая проверка позволит оценить исполнение административных процедур, соблюдение требований законодательства учреждениями и их сотрудниками, профессионализм и оперативность работы персонала, этику общения с населением. Мониторинг может осуществляться через посещение клиник, телефонные звонки, обращения по электронной почте и другими способами.

Результаты проверки оформляются в установленном порядке, акт о нарушениях рассматривается комиссией по этике. При выявлении признаков преступления материалы передаются в правоохранительные органы.



## Аккредитация прошла успешно

**Три направления бакалавриата Ферганского медицинского института общественного здоровья прошли международную аккредитацию авторитетного независимого агентства IAAR.**

Подтверждено, что качество образования в вузе по программам «Педиатрия», «Стоматология» и «Фармация» соответствует мировым стандартам. Иностранцы эксперты изучили учебные курсы, работу в аудиториях и лабораториях, возможности симуляционного центра, практику на клинических базах. Провели беседы с профессорско-преподавательским составом, студентами, выпускниками и работодателями, мнения которых были учтены. Эксперты высоко оценили систему внутреннего контроля качества института, потенциал педагогов и организацию учебного процесса.

Международное признание повышает престиж вуза и открывает новые возможности для студентов и выпуск-



ников. Они смогут участвовать в программах академической мобильности за рубежом, проходить практику в иностранных клиниках. Дипломы будут признаваться на мировом уровне, выпускники получат доступ к системам оценки знаний и навыков, позволяющим при положительном результате работать в США, Канаде и других развитых странах.

## Учесть риски

**Определен порядок выдачи медицинских заключений и подготовки реципиентов и доноров к операциям по трансплантации органов.**

Реципиент и живой донор будут проходить обследование в медицинских учреждениях в течение 3 месяцев. По его результатам разрешение на операцию выдается медицинским консилиумом государственных клиник, имеющих на это право. В процедуре будет отказано, если она может привести к потере зрения, речи, слуха, психическому расстройству или стойкой утрате трудоспособности более чем на 33 процента.

Перед операцией по трансплантации у реципиента и донора получается согласие, фиксируемое на видеозаписи. После нее оба пациента будут проходить реабилитацию сроком до 21 дня. Затем их поставят на диспансерный учет и бесплатно обеспечат иммуносупрессивными препаратами для предотвращения осложнений.

**Подготовила**  
**Зульфия ИБРАГИМОВА,**  
«Народное слово».





КУЛЬТУРА

# Орнаменты как источник вдохновения

**В** столичной галерее «Академия» проходит выставка творческих работ, вдохновленных румынскими народными костюмами. Она приурочена к 30-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Румынией.



Экспозиция организована Академией художеств и посылством этой страны в Узбекистане. Она состоит из 33 картин и 4 инсталляций, авторы которых — одаренные студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

Природа Румынии полна красок: прозрачные озера и яркая зелень лугов, снежные шапки гор и синяя лазурь моря, многоцветье осеннего леса. Неповторимым колоритом удивляют архитектура городов, старинные замки и дворцы, древние храмы и уютные дере-

вушки с пестрыми крышами. Нигде это не отображается так ясно, как в народных костюмах румын. Белоснежные рубашки и блузы, составляющие основу традиционного наряда, женские юбки, мужские жилеты и другие элементы одежды богато украшены монохромными и цветными орнаментами искусной ручной вышивки. Как и в Узбекистане, каждый регион Румынии славится своими особенностями национального костюма, традиции их изготовления бережно сохраняются.

Культурное достояние Румынии вдохновило молодых художников и дизайнеров — они увлеченно исследовали орнаменты, символику, колористику и пластический язык традиционного костюма этой страны, переводя текстильные коды в художественные композиции.

— Открытие выставки — важное событие, посвященное 30-летию дипломатических отношений между нашими странами, которые были установлены 6 октября 1995 года, — подчеркнул посол Румынии в Узбекистане Даниел Кристиан Чобан. — Узбекистан — ценный партнер Румынии в Центральной Азии. Укрепляется двустороннее сотрудничество в разных отраслях, что отражает хорошее политическое и экономическое взаимодействие руководства двух стран. За послед-

ние 4 года товарооборот вырос более чем на 300 процентов. Уверен, наши отношения будут и дальше успешно развиваться. Обе страны гордятся достижениями в сфере культуры. Она является мостом, способным наилучшим образом сблизить наши народы. Сегодняшняя выставка — яркое событие, которое послужит импульсом для этого.

— Дата, которой посвящена выставка, отражает путь взаимного доверия, уважения и сотрудничества. Между нашими государствами сформировались прочные связи, в том числе в сфере образования и культуры. Показательно, что на выставке представлены работы студентов. Это отражает важную роль молодых людей в реализации международных культурных инициатив, укреплении дружбы между народами, высокий творческий потенциал начинающих художников. Для студентов это важный опыт, возможность представить свое творчество международной аудитории, получить заряд вдохновения для дальнейшего профессионального роста, — отметил ректор Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода Омонилла Салихов.

Выставке предшествовал творческий конкурс, итоги которого подвели на вернисаже. В

торжественной обстановке награждены победители и призеры. Обладательницей Гран-при конкурса стала Дурдона Эркинова, студентка третьего курса факультета дизайна одежды. Она представила портрет молодой девушки, в облике которой переплелись узбекские и румынские национальные мотивы.

— С радостью приняла участие в проекте. Изучать культуру другой страны очень интересно, представлять свою на выставке — волнительно и почетно. Не ожидала, что выиграю главный приз. Это заслуга и моего педагога Дильфузы Турсунгуловой, которая направляла в работе над картиной, — поделилась Дурдона. — В ней хотела показать, чем культуры и национальная одежда наших стран схожи, а чем отличаются. Фоном к портрету служит сфера, напоминающая глобус. В его символических меридианах изображены традиционные орнаменты двух стран — это символ дружбы и культурного обмена.

Выставка получилась яркой, праздничной и познавательной. Фантазия начинающих творцов вышла за рамки костюмного тематик, в их работах переплелись мифология и архитектура, философия и танец, прошлое и современность.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

ВЫСТАВКИ

# «Вспомнить всех»

— под таким названием в Ташкентском доме фотографии прошла выставка, посвященная Дню Конституции. Она организована под эгидой Комитета по вопросам межнациональных отношений и соотечественников за рубежом, общества дружбы «Узбекистан — Корея» и Союза журналистов Узбекистана.



Выставка основана на публикациях газеты корейцев Узбекистана «Корё синмун» (1997—2022 годы, основатель и главный редактор — Брутт Ким). В каком-то смысле она носит экспериментальный характер. В экспонатах использованы газетные вырезки с фотографиями, заголовками и текстами.

Значительная часть фотографий многолетней давности или же сделана любителями и не совсем соответствует выставочным стандартам. При отборе учитывалась не столько их художественная, сколько историческая и информативная ценность.

Главная цель выставки — напомнить нынешнему поколению, особенно молодежи, о наших отцах, дедах, прадедах, чем они жили, какими были их устремления и надежды. Немало экспонатов посвящено современной жизни диаспоры, ее успешной интеграции в многонациональную семью народов Узбекистана.

— Необходимо отметить, что эта выставка не мой личный труд, — сказал автор проекта Брутт Ким. — Это плод многолетнего коллективного творчества журналистов, внештатников, активистов культурных центров, которые работали или сотрудничали с газетой. Именно их фотографии, статьи, очерки, репортажи легли в основу экспонатов. Были использованы также документы из государственных и семейных архивов.

В рамках выставки состоялась презентация книг Брута Кима «Фантазии старого и нового Куйлюка» и Аллы Магай «Воздух моей Родины».

# Шарм хорезмских мастеров

В Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана развернута групповая выставка хорезмских художников. В экспозиции представлено более 50 живописных работ.

Особое внимание привлекают произведения Курбанбана Бекчанова. Он участник многочисленных международных и республиканских выставок. С 1997 года возглавляет Хорезмскую специализированную школу-интернат искусств, в которой преподают многие участники экспозиции. Многолетний труд художника по достоинству оценен государством, в 2004 году ему присвоено звание «Заслуженный наставник молодежи Узбекистана».

Мадамин Худайбергганов известен выразительными портретами, в которых отражены характеры людей, посвятивших жизнь служению народу.

Художник Даврон Атамуродов в 2014 году открыл собственную творческую мастерскую в Хазараспе, которая включена в туристский маршрут по Хорезму. В том же году награжден Золотой медалью Академии художеств Узбекистана.

До выхода на пенсию Бахром Анназаров преподавал изобразительное искусство в Хорезмской специализированной школе-интернате искусств. За плечами мастера много зарубежных и республиканских выставок и конкурсов.

В выставке также участвуют Шарофат Сабирова, Зайниддин Аскарлов, Хадича Ерматова и другие мастера, чьи имена связаны с развитием художественного образования.

Культурное событие призвано представить зрителю современное искусство Хорезма. Выставка продлится до 30 ноября.

Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

ФУТБОЛ

# «Насаф» уступил, «Андижан» впервые забил

**В** нынешнем розыгрыше Лиги чемпионов представители Узбекистана вот уже на протяжении пяти туров демонстрируют поразительную стабильность.

«Насаф» терпит поражения, «Андижан» завершил игры вничью.

Очередная ошеломляющая карьера клуба в Лиге чемпионов-1 случилась в домашнем матче против иранской команды «Трактор», за которую выступает футболист сборной Узбекистана Одижон Хамробеков.

Исход этой встречи решил единственный гол албанского легионера гостей Регги Лущья уже на 7-й минуте.

Все попытки хозяев отыграться оказались неудачными. Чемпион страны прошлого года испытывает в последний период большие проблемы как на международной, так и внутренней арене, где по итогам завершающего тура может даже оказаться за чертой призеров.

В нынешнем розыгрыше элитной Лиги чемпионов «Насаф» занимает последнее место в турнирной таблице, тогда как «Трактор» с 11 очками идет среди лидеров.

Следующий матч каршинский клуб проведет 23 декабря в гостях против «Аль-Иттихада» из Саудовской Аравии.

«Андижан» тоже мало радуется своим поклонников на финише сезона. В поединке 5-го тура Лиги чемпионов-2 против команды «Аркадаг» из Туркменистана обладателя Кубка Узбекистана-2024 впервые в этом соревновании на поле вывел временно исполняющий обязанности главного тренера Акмаль Шорахмедов, под руководством которого андижанцы добились успеха в последнем матче чемпионата над «Хорезмом». Скорее всего, в Андижане очень надеялись на достойное продолжение и в противостоянии с коллективом из соседней страны. Однако этого не произошло. Андижанцы в пятый раз подряд закончили вничью свой матч в Лиге чемпионов-2. При том, что сумели наконец-то забить первый гол, автором которого стал Исмаил Акинаде.

Случилось это на 63-й минуте, а через пять минут полузащитник гостей Дидар Дурдиев установил окончательный результат — 1:1.

«Андижан» имеет пять очков в своем активе и по-прежнему сохраняет шансы на выход в следующую стадию.

Заключительная игра в групповом раунде Лиги чемпионов состоится 24 декабря в Катаре, почти через месяц после того, как финиширует Суперлига в Узбекистане.

Григорий РТВЕЛДЗЕ, «Народное слово».

КОНЦЕРТЫ

# Блистательный бенефис мастеров Большого театра

**О**рганизовать и проводить творческие бенефисы ведущих мастеров — замечательная традиция. Она позволяет продемонстрировать мастерство, осознать индивидуальность и неповторимость таланта. Именно из таких творческих вечеров ярче всего вырисовывается высокий уровень искусства Узбекистана во всем его многообразии.

Это подтвердил прошедший в Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои совместный концерт мастеров оперного искусства — народной артистки Узбекистана и Каракалпакстана, профессора Мюясар Раззаковой, народного артиста Узбекистана, профессора Авазхона Раджабова, народного артиста Узбекистана, профессора Нормумина Султанова и заслуженного артиста Узбекистана, доцента Руслана Гафарова. За плечами у каждого — школа оперного пения,

неповторимые и талантливые наставники, творческий и жизненный путь.

Наше оперное искусство богато именами и достижениями, и поэтому соединение этих выдающихся мастеров в одном творческом вечере по замыслу плодотворно и интересно. Их судьбы тесно переплелись в партнерском соучастии в исполнении оперных образов в спектаклях, в многочисленных творческих акциях, опыте наставничества. Вечер под названием «Мое искусство — моя судьба», по решению организаторов, должен был стать зрелищной акцией, раскрывающей мастерство каждого из этих известных и любимых публикой одаренных артистов.

За подготовку вечера взялись главный режиссер ГАБТа имени Алишера Навои заслуженный работник культуры Узбекистана Хайдарали Косимов и заслуженный деятель искусств Узбекистана Андрей Слоним, который является

творческим наставником для каждого из этих мастеров.

Двухминутный видеоклипп представил героев вечера в их ярких образах, на ответственных концертах, в роли жюри престижных вокальных конкурсов. Затем, тесно переплетаясь в различии стилей, жанров, в разнообразии характеров, перед зрителем предстала вокально-сценическая образность каждого номера. Симфонический оркестр под управлением ведущего дирижера театра Бобомурода Худайкулова стал еще одним полноценным участником действия. Успеху вечера во многом способствовало и замечательное видеоформирование каждого номера, воплощенное Яном Миленкиным.

Это был подлинный праздник творчества, который продемонстрировал высокий профессиональный уровень отечественного оперного искусства.

Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**  
Общество с ограниченной ответственностью  
**ЛУКОЙЛ**  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/69/11-25/1421 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту легкового транспорта на 12 месяцев»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарную выручку за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве подрядчика по двум или более договорам, содержащим услуги, аналогичные по характеру и степени сложности, за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 12 декабря 2025 года по электронной почте: [uzbekistan@lucoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lucoil-international.uz) или по адресу:  
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41.

Заявка претендента должна быть составлена в форме, приведенной на <http://www.lukoil.ru/Company/TendersandAuctions/Tenders/Tendersoflucoilgroup>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15:00 (время ташкентское) 13 января 2026 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16:00 (время ташкентское) 13 января 2026 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 555. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Туран, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: [www.xs.uz/ru](http://www.xs.uz/ru) e-mail: [infonsuz@mail.ru](mailto:infonsuz@mail.ru)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 01.05 Подписано в 01.05